

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 60 K Félévre 340 K
 Negyedév. e. 170 K Egész évre 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
 INTERURBAN TELEFON: 3-4. SZÁM.

Térjete meg, magyarok!

Mielőtt a nemzet bizalmának letéteményesei hozzáfognának a törvényhozás felelős teljes munkájához, felemelték szívüket és könyörgő szóval kérték működésükre a Mindenható áldását. A nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása előtt a budavári koronázó templomban, a reformátusok Kálvin-téri és az evangélikusok Deák-téri templomában istentiszteletre gyűltek össze a kormány tagjai és a törvényhozók, hogy erőt és bizodalmat, hitet és reményt merítsenek nehéz feladatuk sikeres megoldásához.

A Kálvin-téri templomban a református magyarság hivatott vezére: Ravasz László püspök tartott szárnyaló szentbeszédet s utána megható imát. Mig a Kormányzó határozott, kemény szavai elsősorban az értelemre hatottak, addig a templomi szónoklat a lelkekre és szívekbe markolt. *Meddig tart még az éjszaka*, — kérde a meggyötört magyarság, s az isteni ajándék, az éltető remény megfelel rá: *Eljött a hajnal* . . .

A nagyszabású, költői szárnyalású templomi beszédből és imából közöljük az alábbi megkapó részleteket, okulásul és épülésre.

— A próféta könyvében olvasom: *Vigyázzok, meddig még az éjszaka? Szól a vigyázó: Eljött a reggel, el az éjszaka is; ha kérdeni akartok, kérjete meg, jertek el.*

— Vak éjszakában vagyunk, mikor nem lát szemünk egyetlen csillagot, egyetlen sugarat s ott áll a próféta őrtornya ormán és néz a jövőndöbe. Alatta mélyen nagy, kínos, jajgató kérdések usznak, mintha felhővé vált zokogás volnánk: *meddig még az éjszaka?* És a próféta onnan, a magasból felel erre a kérdésre. Hatalmas, messzezenő prófétai hang, a nagy magános éjszakában. Mi most nyitott szemmel állunk s fenségesen és élesen rajzolódik szemünk előtt az országház nagyszerű gótikája, a magyar nemzeti alkotmány hatalmas kohója. Büszkén tekint le rá a királyi vár. Így tűndöklöhetett Mátyás fején Szent István koronája. Lassan hömpölyög karesu hídak alatt a Duna, mint ahogy a magyar történelem suhog az emlékek diadalívei alatt. *A magyar jövőndőre nézve vak éjszakában állunk.* Annyit sem tudunk, hogy éjjel előtt vagyunk-e vagy éjjel után. *Nagy, jajgató kérdések usznak át az átláthatatlan homályon és kiáltanak felénk: Meddig még az éjszaka?* Egyik onnan kiált tulról az erdélyi havasokból, a másik a Tátra ormáról szakadt alá, a harmadik az Adria kéklő vizéről szállott fel és mindenik át van szöve szegény, csonka hazánk ezer panaszos sírámaival, a nyomorgók sóhajtsaival, összetört magyar sorsoknak keserű lángjával. Felel reá a prófétai hang: *Eljött a hajnal, az éjszaka elmúlt.* Nem érzitek-e azt a döböntő, fenyegető ítéletet, melyet ebben a percben ki lehet fejzenem: *Eljött a reggel s az éjszaka is!*

— Magyarország napja leáldozott. Hajnalának ígérését, alkonyának eredményeit benyelte a zord halál. Fúit Hungaria, fuimus Hungari. *Ami most vagyunk, az nem a magyar nemzet.* Álljon hát elő, aki bűnös abban, hogy Magyarország napja leáldozott. Halott van a hajón, a történelem gályája viszi magával a történelem legdrágább halottját: szegény Magyarországot . . .

— Azt harangozza a magyar éjszaka, hogy az éj és a hajnal egyszerre jött reánk. Amiben mi vagyunk, az *lehel hajnal is, éjszaka is: rajtunk áll, mivé legyünk.* Azt mondja és

ígéri ez az éjszaka: *ami ránk zuhant, az nem a tegnap halotti leple hanem a holnapi nap csillagos glóriája.* Az utolsó alkalom a magyar végső teremtés visszavonhatatlan kezdete, amelyben minden azon fordul meg, miképpen nyilatkozunk erre a kiáltásra: *Térjete meg, ne rohanjatok az örvénybe, mert még nem késő, ámbár utolsó az alkalom.* Kicsinyek voltatok, lehettek nagyok; ádázok voltatok, az egek engeszteléssel harmatoznak. *Magyarországot százféléképpen lehet megmenteni, de csak akkor, ha egy módot mindannyian akarunk.* A magyar jövőndő száz kaput nyit, de csak akkor pattan fel egyetlen ajtaja is, ha az egész magyar nemzet áll meg ugyanabban a kapuban.

— Ne felejtsetek el, hogy *mi csak akkor lehetünk emberek, ha magyarok vagyunk és csak akkor tehetünk magyarok, ha emberek vagyunk.* Isten a mi menedékünk, a mi reményességünk, a magyar jövőndőt nyitó, amelynek szava, ígérete és programja is csak ő lehet. A legnagyobb nemzeti cselekedet hozzá, vele menni, olyanná lennie, mint ő . . .

Majd imában ajánlotta az Ur kegyelmébe a Kormányzót és a nemzet választott képviselőit, ilyképen:

Meghajtja fejét, térdét Előtted min-

denható Isten, a Te néped, köszönjük, hogy magyaroknak teremtetted minket. Köszönjük régi dicsőségünket, vérrel, gyásszal, könnyel, dicsőséggel teljes magyar történelmünket. Köszönjük nemzeti gyászunkat és nagy szenvedésünket, a melyeknek súlya alatt újra és újra felvérzik a szívünk. Oh szánj meg bennünket, hogy nem tanultunk eleget belőle. Könyörgünk, erős kezekben tartsd tovább ezt a kicsi összetört, pártos népet. Nem azért, mert megérdemli, hanem mert Te akarsz, hogy magyar nemzet legyen. Öntsd ki szent lelked a most összegyűlő nemzetgyűlésre, nemzetünk lelke szólaljon meg benne, *Áldd meg az országot első emberét, a mi kormányzókat, kinek kezébe tette a hatalom és igazság pálcáját.* A Te lelked szólaljon meg az ő lelkiismeretében. Öntsd ki szentlelkedet az országgyűlésre, annak minden egyes tagjára. A történelem lelke és a Te lelked szólaljon az ő ajkaiban. Öntsd ki szent lelkedet *hadseregünkre* a mi erőnkre, reményünkre, büszkeségünkre és bátorságunkra. Ugy tartsd őket, mint a fészken ülő sást, mely kirepül és hódítani vágy, mely nem fél a magasságoktól és mélységektől. Ajándékozd meg a világot egy nagyga lett és ujjászületett nemzettel: a magyarral.

Az ellenzék a pénzügyminiszter értekezletén

Dr Kállay Tibor pénzügyminiszter szerdán délután 6 órai értekezletén, melyet a parlament második számú bizottsági termében tartottak, megjelentek: Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, gróf Apponyi Albert, a Friedrich párt részéről Friedrich István, Rakovszky István, Pallavicini György, Vázsonyi Vilmos, Rassay Károly, Ugron Gábor, Sándor Pál, Páyer Károly, Farkas István.

Az értekezlet elején a pénzügyminiszter rámutatott arra a nehéz gazdasági és pénzügyi helyzetre, amelyben ez idő szerint a magyar állam van.

Ezen nehéz gazdasági és pénzügyi helyzetre való hivatkozással azon kérelmét fejezte ki, hogy az ellenzék tegye lehetővé azt, hogy a parlament ennek a gazdasági és pénzügyi helyzetnek helyreállítására irányuló törvényjavaslatokkal a legsürgősebben foglalkozzék, továbbá azt kérte, hogy ezeknek a javaslatoknak tárgyalásáig illetőleg, elintézéséig ne nézzék éles szemekkel azokat a politikai ellentéteket, amelyek megítélés szerint, ha a megvitatásuk az említett módon nem lesz elhalasztva, az eredményes parlamenti tárgyalások lehetőségét veszélyezteti.

Az értekezleten jelenvolt politikusok mindannyian hozzászóltak ehhez a kérelemhez, melynek indokolt voltát a kereskedelmi miniszter is megerősítette, egyrészt a gazdasági helyzet megvilágítására vonatkozólag, másrészt arra a helyzetre vonatkozó fejtegetésével, amelyben Magyarország a külfölddel szemben van a békeszerződések végrehajtását illetőleg.

Az első minisztertanács

A kormány tagjai ma délelőtt 10 órakor Bethlen István gróf miniszterelnök einöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint a minisztertanács a nemzetgyűlés munkarendjével

A felszólalások abban csucosodtak ki, hogy az ellenzék csak bizonyos feltételek mellett teszi lehetővé az indemnitás megszavazását.

Ezek közé tartozik a „választási atrocitások” megtorlása, a választási törvény szabályozása és a főrendiházi reform elodázása.

Apponyi Albert gróf kijelentette, hogy *pártja nem hajlandó a felsőházi reform normális tárgyalását lehetővé tenni*, mindaddig, míg a választójogi reformot illetőleg a kormánytól garanciát nem nyer az országgyűlési választások kérdésében a rendeleti szabályozás megszüntetésére. Kijelentette többek közt, hogy amennyiben a kormány megteremti a normális parlamenti élet feltételeit, az ellenzék is normális parlamenti eszközökkel fog küzdeni.

A szociáldemokraták azzal hozakodtak elő, hogy szerintük a kormány csinálja a drágaságot. Kijelentették, hogy a mult is igen sok olyan pont volt, amelyet nem helyeselhetek. Különösen a karhatalmi alakulatok fenttartási költségeit sokallották.

A pénzügyminiszter a megbeszélés végén abbéli reményének adott kifejezést, hogy ennek a gazdasági és pénzügyi helyzetnek megvitatását célzó megbeszélések folytathatók legyenek.

Az értekezlet konkrét megállapodásra nem vezetett ugyan, de *mindvégig olyan hangulatban folyt le, amely reményt nyújt arra, hogy a felvett fonalon eredményt lehet elérni.*

kapcsolatos teendőkről tanácskozott. Kállay Tibor pénzügyminiszter ezen a minisztertanácson terjesztette elő az indemnitási javaslatot és a minisztertanács hozzájárulását kérte ahhoz. Főleg azonban az indemnitással és a drágaság

elleni küzdelemmel foglalkozott a minisztertanács.

Ezenkívül szóba került még a gabona-rendelet és a közellátás kérdése is, továbbá az a mozgalom, amelyet a malmok és ezek felszólítására a nemzetgyűlési képviselők egy része indított és amely mozgalomnak célja az őrlési vám leszállítása. Ertesülésünk szerint a minisztertanács ebben a kérdésben úgy döntött, hogy az őrlési forgalmi vámot 15 kgr.-ra leszállítja. Miután azonban az őrlési vám a közellátás céljaira szolgált és azt az ellátatlanok szükségletére használták fel, a kormány más uton fog gondoskodni arról, hogy az ellátatlanok részére szükséges gabonamennyiséget biztosítsa.

Az újalakult kormány gróf Bethlen István elnökletével a miniszterelnöki palotában ma délelőtt tartotta első érdemleges tanácskozását, melyen az összes miniszterek részt vettek. A minisztertanács elsősorban a nemzetgyűlés munkarendjével kapcsolatos teendőket foglalkozott, majd Kállay Tibor pénzügyminiszter terjesztette elő az indemnitási javaslatot, melyhez a minisztertanács hozzájárult.

Szóba került a miniszteri értekezleten a mindinkább fokozódó drógaság elleni küzdelem kérdése is, amellyel kapcsolatosan Térffy Béla közlekedési miniszter több javaslatot terjesztett elő. Így részletesen ismertette a gabona-ellátási rendelet tervezetét és az őrlési adó leszállításáról szóló javaslatot. A malmok és ezek felszólítására a nemzetgyűlési képviselők egy része ugyanis mozgalmat indítottak, melynek eredményeképp a minisztertanács elhatározta, hogy az őrlési forgalmi vámot 15 százalékról 10 százalékra szállítja le, amely tényleg az őrlési adó terén eddig fennállott nagy igazságtalanságokat megszünteti. E tény egyik első nagy sikerét jelenti az egységes pártnak megalkulása óta.

A Kormányzó dr. Pekár Gyula államtitkár saját kérelmére állásától nehéz időben teljesített kiválóan érdemes szolgálat teljesítése teljes elismerése mellett felmentette és a vallás- és a közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Petry Pál nemzetgyűlési képviselőt helyettes államtitkári jelleggel és címmel felruházott miniszterelnökségi miniszteri tanácsosi államtitkárrá kinevezte.

A mandátumok az osztályok előtt

A mandátumok megvizsgálása ma délelőtt megtörtént: négy osztályban vizsgálták meg a képviselők megbízóleveleit, az osztályok a holnapi ülésen teszik meg jelentésüket.

Leggyorsabban az I. osztály végzett a mandátumok megvizsgálásával, amelynek elnöke Nagy Emil, jegyzője Szabó Sándor volt. A bizottság az összes mandátumokat rendben levőknek találta, kivéve Mokcsay Zoltánét, akinek mandátuma ellen Haller István már tegnap óvást emelt; a mandátumot átteszik az állandó igazoló bizottsághoz. Az első osztály az állandó igazoló bizottság tagjaiul báró Kaas Albertet és Herczeg Bélát, póttagjaiul Muszti Istvánt és Meskó Zoltánt küldte ki.

A II. osztály az összes hozzáutalt mandátumokat rendben levőknek találta. Az állandó igazoló bizottságba az osztályból Czeller Jenőt és Szily Tamást, póttagokul Bartos Andort és gróf Czirdky Györgyöt küldötték ki.

A III. osztály is befejezte munkáját délelőtt. Az összes mandátumokat rendben levőknek találták. Az állandó igazoló bizottságba tagokul Györki Imrét és Alföldi Bélát, póttagokul Mikovényi Jenőt és Saly Eendrét küldték ki.

A IV. osztálynál Wild József mandátumát, amely ellen Haller István tegnap szintén óvást emelt, az állandó igazoló bizottsághoz tették át; ugyanoda kerülnek Szilágyi Lajos, Strausz István és Paupera Ferenc megbízólevelei is, amelyekben jormahibát találtak. Az igazoló állandó bizottságba kiküldték Hegymegi Kiss

Pált és Pesti Pált, póttagokul Nagy Jánost (egri) és Csilléry Andrást.

A fölülvizsgálás eredményéről a holnapi ülésen tesznek jelentést. Ugyanekkor jelentik be, hogy Haller István három mandátumot nyert, Ernst Sándor, Kállay Tibor pénzügyminiszter, nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter, Schandl Károly és Szeder Ferenc pedig két-két mandátumot. Ezeknek a képviselőknek nyolc napon belül nyilatkozniuk kell, hogy melyik mandátumukat tartják meg és eszerint a megüresedő hat választókerületben — előreláthatóan Vasvárot, Ipolyságon, Nyíregyházán, Barcsan, Dorozsmán és Hódmezővásárhelyen — rövid időn belül kiírják az új választást.

A dorozsmai választókerületben a kormánypárt hivatalos jelöltje Eckhard Tibor lesz, a baresi választókerületben pedig Ulain Ferenc. Nyíregyházán és Békéscsabán egy-egy miniszter lép fel. Új választás lesz még a hat választókerületen kívül Beregszászon is, hol Nagy Ernő megválasztását már két ízben érvénytelenítették. A harmadik választáson megingt Perényi Zsigmond báró veszi fel a küzdelmet Nagy Ernővel szemben.

Föllel a többi között Beniczky Ödön is, de kísérletet tesznek a mandátumszerzésre mindazok a volt nemzetgyűlési képviselők is, akik az alapválasztáson megbuktak.

Azok a nemzetgyűlési képviselők, akiknek mandátumát rendbenlevőnek találják, mint igazolt képviselők választják meg holnap a Ház elnökét, hat jegyzőjét és háznapját. Elnökké ismét Gádl Gasztont, alelnökké Szci-tovszky Bélát és Huszár Károlyt választják.

A keresztény ellenzéknek saját elnökjelöltje lesz, nem szavaz tehát üres lappal, mint a liberális ellenzék és a szociáldemokraták.

A nemzetgyűlés tisztikarának megválasztása után pénteken lesz az első érdemleges ülés, amelyen Kállay Tibor pénzügyminiszter betérjeszti az indemnitásról szóló törvényjavaslatot. Péntekre vagy szombatra várják Bethlen István gróf miniszterelnök felszólalását is, aki nagyszabású kormányprogramot készül adni.

Ellentétek a szociáldemokrata pártban

Régen huzódó válság kitörésétől retteg a Vanczák-féle pártvezetőség és attól tart, hogy a szélsőséges forradalmi elemek az igazi szociáldemokraták akcióját nem türik sokáig. A szociáldemokrata párt középső szárnya az emigránsok azonnali hazahozatalát követeli, hogy ők vegyék át a párt vezetését. A jobboldali Farkas-Vanczák frakcióból alakult pártvezetőség elvesztette teljesen a fejét, de kikiszlott a vezetés a középszárhoz tartozók kezéből is. Mind erősebben foglal tért a pártban a baloldal, amely nem felejtette el Páyer Károly salgotarjani szereplését és változatlanul a harmadik kommunista internacionale alapján áll.

Az elkeseredett, de máris csalódott rétegek, amelyek csodákat vártak a diadalmas vörös kurzustól, némi dühvel szemlélik azt a viadalt, amely a pártvezetőség tagjai között dúl. Elégedetlenségüknek azzal adtak kifejezést, hogy több üzemben megtagadták a horribilis tagsági díjak fizetését. A munkások nem vetik alá magukat a központi vezetőség rendelkezéseinek. Amikor a tagsági díjak elkövetkezendő újabb emeléséről volt szó, kórusban kiáltották a munkások: „veres székfüre nincsen pénzünk“.

A nemzetgyűlés háznapja választásával kapcsolatosan ma külföle híresztelések keltek szárnyra, nevezetesen, hogy a mult szombaton tartott pártértekezlet határozata, mely szerint az egységes párt Karafiáth Jenő háznagysága mellett foglalt állást, a párttagokra nem kötelező. Ezzel szemben illetékes helyen felhatalmazták a MOT-ot annak kijelentésére, hogy a szóbanforgó határozat párhatározat jellegével bír, az minden párttagra egyaránt kötelező. Az úgy különben is tárgytalan,

amennyiben Kállay Tamás az egységes párt helyiségében ma szerdán este személyesen felhívást intézett a párt tagjaihoz, hogy egyhangulag szavazzanak Karafiáth Jenő nemzetgyűlési képviselőre.

A mezőgazdasági kamara alakuló közgyűlése

Ma csütörtökön délután 3 órakor lesz a debreceni kerületi mezőgazdasági kamara alakuló közgyűlése, Hajdúvármegye székházának nagytermében. A közgyűlést a földmívelési miniszter hívta össze. A közgyűlésen a szavazásra jogosultak a kamarai rendes tagok, akiket a megyei és városi mezőgazdasági bizottságok ez évben kamarai tagokul megválasztottak, továbbá rendes tagok: minden törvényhatósági gazdasági egyesület elnöke és titkára. Az alakuló közgyűlésen a rendes tagokon kívül megjelenhetnek bármely érdeklődő gazdálkodó is.

Ugy értesülünk, hogy a 115 kamarai tag közül rendelettel megállapított 5 debreceni tag számát felemlik. Az újabb tagok beválasztására törvény szerint ismét a debreceni városi mezőgazdasági bizottság lesz jogosult. A kamara közgyűlése a rendes tagok mellett szavazásra nem jogosult kütagokat választ, a mezőgazdaság terén kiváló egyéniségekből. Ertesülésünk szerint e vonatkozásban is méltányos figyelemben részesül a debreceni gazdátársadalom.

A mezőgazdasági kamara alakuló ünnepi közgyűlése a mai nehéz időkhöz és a magyar gazda komoly lelkiületéhez illő, feltűnést keltő egyszerűséggel fog lefolyni. A gazdaközönzésen kívül csak a debreceni hatóságok vezetői, a mezőgazdasági intézmények és a saját vannak meghíva. Este 8 órakor az Arany Bika éttermében a debreceni gazdátársadalom és a kamarai tagok ünnepi tanszacsorán gyűlnek össze. Akik a gazdák ez örömmünnepeén részt venni kívánnak, részvételi jegyüket ma délig a mezőgazdasági kamara hivatalában (Piac utca 9. I. em.), délután pedig a közgyűlésen jegyezhetik elő.

Nem bírjuk a jövátételt!

Budapest, június 21. Valkó Lajos dr. kereskedelmi miniszter nemrégén Párisban időzött, ahol a kormány megbízásából több fontos pénzügyi kérdést tárgyalt. A jövátételi bizottság előtt az állatjövátételi követelés mérséklése végett is tárgyalt és sikerült is leszorítani az antant követelését. A jövátételi bizottság hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország egyelőre ezer darab marhát és 500 darab lovat szállítson jövátételi előleg címen. Az állatjövátétel nagyobb része össze marad. Természetesen a kormánynak ma is az az álláspontja, hogy a 92000 darabról 28 ezerre lemérsékelte követelést sem tudja teljesíteni és amellet az álláspont mellett kíván kitartani, mert különben az ország pénzügyi helyzete vallja kárát.

A népszövetség tárgyalásai

Genf, jun. 21. (Wolff.) Genfben június 29-én ül össze a népszövetségnek a léány- és gyermekkereskedelem elnyomasával foglalkozó bizottsága. Ugyanezen a napon kezd meg munkálatait a népszövetség kiadásának elosztását megállapító bizottság. Julius 3-an kezd meg tárgyalását a fejezverkezések körülátódsza ügyében kiküldött bizottság. De még ma nem bizonyos, vajjon a bizottság szintén Genfben ül-e össze. A népszövetségi tanács rendkívüli ülésének színhelye sem ismeretes még. A népszövetségi tanács ezen az ülésen a palesztinai kérdést fogja megvitatni, de lehetséges, hogy más ügyek is szóba kerülnek.

A „Hangya“ Rózsa utcai főüzletében naponta Karalábé
frissfözelékek kaphatók

**Zöldbab
Zöldborsó**

a piaci árnál min-
denkor jóval ala-
csonyabb árban. ::

Olcsó kenyér, olcsó hus

Uton-utfélen hallja az ember a panaszo-
kat, a keserves siralmakat, amelyekkel a mesés
magasságra emelkedő és még mindig fentebb
és fentebb szárnyaló árakat a készfűtésből
tengődő, napi keresményükből megélő szegé-
nyek kifogásolják, elkeserünek. Pedig elmond-
hatjuk, ha más jogcimen nem is, de az akasztófahumor alapján mindenesetre, hogy
mindenütt panaszkodhatnak, siránkozhatnak,
kesereghetnek az emberek szerteséjével easonka
házában, csak épen itt, Debrecenben, nem te-
hetik azt. Itt nem kell elfelejteni, közeledik a
jólét, a bőség, az olcsóság, az aranyeső, a
gyémántfolyamok zuhatagja. Egyelőre ugyan
még csak az utcasarkok lerongyolódó válasz-
tási plakátjai hirdetik ezt az Eldorádót, meg-
igérvén nektek, jámbor és együgyű felebará-
taim, „az olcsó kenyeret és olcsó húst, ha a
szociáldemokratákra szavaztok,“ de ez az igé-
ret — ugye? — nem lesz amolyan korteszí-
vű kiszólás, puffogó frázis, tartalom nélkül való
hazugság, szemfényvesztő család, hanem szin-
tiszta igazság, gyomrot megtöltő valóság, zsir-
tól csöpögő és nullás lisztben hempergő törvény-
hozói tevékenység.

Tehát semmi panasz, semmi keserűség,
semmi közöny. Ti, kedves debreceni polgártár-
saim, — hogy is mondjam, hogy teljes elis-
meréssel legyek irántatok — ritkán tapasztal-
ható egyértelműséggel és mindeneket lenyűgöző
többséggel választottátok meg a szociáldemok-
rata képviselőket. Nem mind a három vallotta
ugyan magát ehhez a párthoz tartozandónak,
csak egy hirdette magáról nyíltan és világosan,
de a másik kettő is ugyanazon vörös plakáton
szerepelt a harmadikkal a választás előtt és
ugyanolyan vörös székfüvel ékeskedett a vá-
lasztás után a nemzetgyűlés megnyitásakor.
Igy olvashattátok ezt az ujságokban. Tehát a
vörös színben, ebben az éltető és ártatlan je-
lentőségű, alkotó munkára és békés életre kí-
válóan alkalmas jelvényben egyik ők. És így
egyik az olcsó kenyér és olcsó hus közelgő
áldásában is; ígéréseben mindenesetre. Ez az
áldás pedig rájuk fog legelőször és legdusab-
ban alámennézni, hiszen ti bíztatok bennök, ti
szavaztatok rájuk, ti szeretitek őket. Illő és
természetes azért, hogy a jutalom kiosztásnál
mindeneket megelőzzetek, ha nem többel, leg-
alább egy — löfejjel.

Ha hát drága a kenyér, drága a hus,
sőt napról-napra drágább lesz a lánckereske-
delem áldásos beavatkozása, a bürzspekulán-
sok nemzetmentő nyereszkezdése folytán, semmi
baj az, bagatell és szóra sem érdemes hus-
jelenség az; a javulás jön, jön; tegnap még
csak a sarki plakátok ígéréteiben, ma a fekete
kabátok vörös székfüiben, holnap a kommuniz-
mus világboldogító vér- és tüztengerében. Le-
gyetek csak türelemmel és jóreménységgel és
bizodalommal.

Alkalmi vétel!

Vagyonrendezés miatt sürgősen eladó konyhaker-
tészetre kiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal

Nemes-utca 7. sz.

A Nemes-utca párhuzamosan megy az István-ut-
tal és összeköti az Acél-utca-t és a Margit-utca-t.

A föld területe 950 négyszögöl.
Jelenleg felesbe van kiadva.

Ara 200 ezer kor.

Az adásvételi ügylet megköthető a Haj-
dúföld szerkesztőségében, Piac-utca 59.
délután 6 és 7 óra között.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
CSAK KERESZTYÉN LAPOT VÁSÁROL!

Egy milliót lopott -- büntetlenül

A tolvaj cselédleány szerencséje

Megírta a Hajdúföld részletesen azt a
vakmerő betöréses lopást, amit Sztodola Mária
többszörösen rovottmultu cselédleány követett el
a József királyi herceg-utcán, amikor is szol-
gálatadó gazdáját, dr. Bohn Ende fogorvost —
visszaélve a bizalommal, kifosztotta.

Megvárta, míg a házbeliék lefeküdtek,
akkor feltörve a szekrényeket, de nyitott hely-
ről is összeszedett minden értékes holmit, ék-
szert, ruhát, fehérneműt, körülbelül egy millió
korona értékben. Ezután bérkocsit hozatott s
azzal együtt kirobogott a vasuti állomásra s a
budapesti gyorsal elakart utazni. Azonban a
kocsikázás vesztét okozta. A házbeliék a szo-
katlan kocsizörgésre felébredtek s mikor észre-
vették a lopást, azonnal jelentették a rend-
őrségen.

A detektívek nyomozó munkáját gyors
siker koronázta, pár órával a lopás után, köz-
vetlenül a szökés előtt letartóztaták a Homok-
kert-utca sarkán. A lopott holmit mind meg-
találták.

Sztodola Mária-t, aki máskülönből külön-

böző áneveken Magyarország minden nagyobb
városában követett el lopást, betörést, tegnap
vonta felelősségre, a kir. törvényszék Uffalussy
József elnöke alatt működő büntetőtanácsa.

A károsultak egyike Meisels Jánosné, aki
Bohnéknak közeli rokona s egy háztartást tar-
tanak, írásbeli beadványt intézett a törvény-
székhez, s bejelenté, hogy mivel az ő kara
megtörtült, nem kívánja a tolvaj cselédleány
megbüntetését. S mivel a cselédleányt ő fogadta
fel, hiába akarta Bohn fogorvos a leány meg-
büntetését, a bíróság — mivel szolgálati vi-
szonyban csak magánindítványra indítható el-
járás — kénytelen volt Sztodola Mária ellen
az eljárást megszüntetni.

Az ügyész semmiségi panaszt jelentett be.
Sztodola Mária így most megszabadult egyelőre
a büntetéstől, de azért nem helyezték szabad-
lábra, mivel régebbi büntetését, egy legutóbb 8
hónapos börtönbüntetését, amit Budapesten ka-
pott, még nem töltötte ki s hogy azt leülje, át
fogják kísérni a budapesti kir. törvényszék fog-
házába.

Megkezdődött a pincérsztrájk

Diákok, mint kint kisegítő pincérek

Ami már napok óta a levegőben lógott,
tegnap bekövetkezett: a debreceni pincérek le-
tették a hangerít és sztrájkba léptek. A sztrájk
a déli órákban kezdődött s a munkabeszün-
tetés hamarosan átalakította a zsufolt éttermek
képét; eleinte a házbeliék igyekeztek úgy,
ahogy kiszolgálják a vendégeket.

A sztrájk előzménye az, hogy a pincérek
fizetésemelést kértek, havi 1200, illetőleg heti
300 koronát a teljes napi kosztos borralalón
kívül. A békéltető tárgyalások, amelyet dr. Bol-
disár Kálmán és dr. Harsányi Imre vezettek
fáradhatatlan buzgalommal, nem vezettek ered-
ményre, csupán közeledés jött létre. A munka-
adók hajlandók lettek volna havi 800 koronát
megadni, míg a pincérek nehéz elhatározás
után 1000 korona havi fizetésre mérsékeltek
követelésüket; de az ezután fennmaradó havi
200 koronás különbözetet már nem tudták ki-
küzömbölni. Így az utolsó, tegnap déli tárgyalás
is eredménytelen maradt, mire a pincérek dél-
ben beszüntették a munkát.

A tárgyalások során a munkaadók azzal
érveltek, hogy a nagyarányú fizetésemelést
anyagilag nem bírják ki, mert az újabb 100—
200 ezer koronás megterhelést jelent a szá-
mukra. Ugyanis a pincéreknek megadott fize-
tésemelés után szükségszerű következmény-
képen fel kell emelniük a többi alkalmazottak,
hetesek, mosogatók fizetését is.

A pincérek meg rámutattak arra, hogy a
havi 800 koronás fizetésből, bár saját maguk-
nak megvan a tisztességes ellátásuk, a borra-
valóval együtt sem képesek eltartani család-
tagjaikat. Ehhez járul még a gyakori mosási
s öltözködési reprezentációs költség is.

Az egyik munkaadó a következő számok-
kal példázta a pincérek fizetését: Teljes el-
látás: reggeli 10 korona, tízórai 18 korona,
ebéd 42 korona, vacsora 75 korona, a borra-
valóval s fizetéssel együtt legalább havi 8850—
9650 koronát kapnak részben természetben,
részben készpénzben a pincérek.

Sajnos, a tárgyalásokat nagyon késlel-
tette az a körülmény, hogy a munkaadók kö-
zött nincs meg az egyetértés; kettő-három már
hajlandó volna megadni a fizetésjavítást a pin-
cérek óhaja szerint, míg a többi mereven el-
zárkózik ennek a gondolatától is.

A sztrájk simán kezdődött, déli egy óra-
kor a pincérek vezetőemberei felkeresték az
egy-egy éttermet s kávéházakat és felszólították
a pincéreket a munka beszüntetésére, mivel a
tárgyalások nem vezettek eredményre.

A vendéglősök már jóelőre megtették az
intézkedéseket a sztrájk esetére. Felkeresték
a Csaba-bajtársi egyesület vezetőségét s elő-
adták abbéli kérésüket, hogy sztrájk esetén az
ifjuság vállalja el a pincéri teendőket. Az ifju-
sági egyesületek közül a Csaba- és a Wer-

bőczy-bajtársi egyesületek eleget tettek a ven-
dégelősök kérésének.

Tegnap délben, amint kitért a sztrájk,
egy pár perc múlva fohérsípkák egyetemi hall-
gatók váltották fel a fekete pincéreket és azóta
ügyesen és tapintatosan szolgálnak ki min-
denkit. Az ifjak fizetést nem fogadtak el s a
borralalót is befizetik bajtársi egyesületük
segélyzalap-pénztárába.

A Csaba-bajtársi egyesület 30 és a Wer-
bőczy-egyesület 10 tagja látja el eddig a pin-
céri teendőket az Arany-Bika-, Hungária-,
Gambrius-, Angol Királynő-, Albert- és Ló-
kody-vendéglőkben, illetve kávéházakban. A
Royal-étterem és kávéház tulajdonosa kiegye-
zett az alkalmazottakkal, a vasuti vendéglőben
pedig maga a vendéglős és nagyszámu fami-
liája látja el a vendégeket.

A képkiallítás

Szépszámu, előkelő közönség jelent meg
szerdán délután a Műpártoló Egyesület kiállítá-
sán rendezett matiné, a városháza nagy-
termében. A kedves és meleg művészi környe-
zetben kiválóan érvényesült Páricsy Pál ben-
sőséges hegedűjátéka. Műsorába Szarazate
andaluziai romána volt nagyhatású. Csermák
kesergőjét mély megilletődés után hatalmas
tapssal honorálta a közönség. Toroczkai festő-
művész szemléletes előadásait fokozott érdeklő-
déssel kísérte a hallgatóság. Az impresszio-
nizmus és expresszionizmus kevésbé ismert
témaköre teljesen lekötötte a közönség érdeklő-
dését, a változatos előadásban. Mivel témáját
csak vázlatosan, nagy vonásokban érinthette,
közkívánatra a péntek esti matiné erre is
visszatérve magyarázza a kubizmus, futuriz-
mus elméleti törekvéseit. Az előadás előtt Pá-
ricsy Pál hegedűjátékában fog ismét gyönyör-
ködni a közönség.

A fokozatosan növekvő művásárlást meg-
indította a Debreceni Első Takarékpénztár,
amit értesülésünk szerint a többi pénzintézetek
is követni fognak.

A kiállítás ma is, mint mindennap, reg-
gel 9 órától este 7-ig van nyitva. Tagok a
még ki nem váltott tagsági jegyüket a kiállítá-
si pénztárnál vehetik át. Ugyanott történik
az újtagok felvétele is.

— Pusztító felhőszakadás Szófiában. Szófiá-
ban tegnap hatalmas felhőszakadás volt, amely
a városnak több mint egynegyed részében való-
ságos árvizet okozott. A külső városrészekben
több ház beomlott és az árvíz sok állatot ma-
gával ragadott. Tízezer ember fedél nélkül
maradt, azonban emberéletben nem esett kár.

— Az evangélikus presbyterium június hó 23-án pénteken délután 5 órakor Miklós u. 3. sz. alatt ülést tart, melyre ezután is felhívjuk az egyháztanácsosok figyelmét.

— A Jótékony Nőegylet magyaros nyári táncestélye a nagyerdei fürdőház összes helyiségeiben esős idő esetén is meg lesz tartva, mivel zárt helyiségek állnak rendelkezésre. A hall és még egy nagyobb helyiség a táncolók részére, a vacsorásoknak szótén több helyiség, terasz van. A villanyos megállótól pár lépésnyire van a fürdőház, a villanyos este 11 óráig fog járni és korán reggel megindul ismét. A mulatság igen fényesnek és látogatottnak ígérkezik, táncoló fiatalok lesz bőven. Jegyek előre válthatók Molnár Ferenc utódai üzletében (városház alatt) személyenként 80 korona. Kezdeté pont 9 órakor.

— Jég kapható a tűzoltólaktanyában. A mai naptól kezdődőleg a mentő- és tűzoltólaktanyában épen úgy, mint a múltban, jég orvosi rendeltetése kapható. Szegények ingyen kaphatnak.

— Meglopott őrnagy. Eötvös Sándor őrnagy, aki az Arany Bika-szálló 258. számú szobájában lakik, a napokban felutazott Budapestre. Tavolléte alatt valaki feltörte lakását s onnan körülbelül 36 ezer korona értékű fehér és ruhaneműt elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

— Feltűnést keltenek mindenütt a Huszthy András műtermében (Egyház-tér 3.) készült érettségi tabló képek. Izlés és tökéletesség, — úgy a beállításban, mint a kidolgozásban — jellemzik a fenti műterem minden munkáját.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Sulamith.
Péntek: Sulamith.
Szombat: Sulamith.
Vasárnap: Sulamith.

Sulamith. Goldfaden keleties motívumokban bővelkedő, forró és színes muzsikájú nagy operettjét újította fel tegnap este a Csokonai-színház s a felújítás vajmi kevéssé emlekezett azokra a forró estékre, amiket a Sulamith a Csokonai-színházban megért. A rendezés lehetőleg minden zökkenőt igyekezett elsimítani, de a milieu illúziót keltő, buja színeiből mit sem tudott színpadra vinni, ha csak a vadmacska vörösén villogó szemét nem, ami a színpad dekoratív lehetőségeinek teljes félreértése. Müller Mátyás zenekara drámaian lüktetett, a vonósok és fuvók közötti kiegyenlítettség teljes volt és jöleső a kórus fegyelmeltsége is, a magánénekesek megrögzött modorosságával azonban még a kiváló karmester szuggesztív ereje sem tudott megbirkózni. A címszerepet Bródy Irén énekelte s hangja tiszta is volt, bár fénytelen, azonban énektechnikájának minden hibája: a rossz tagolás, a pianók túlzottan gyöngye vétele és a esuklásszerű forték épügy kiütözköztek tegnap este is, mint játéknak álpathetikus-sága. Szalma Sándor széphangu Absolon és bizonyára még firómbb és még választékosabb volna, ha hangjának erejét nem olyan hősies elszántsággal igyekeznek latba vetni; Torma Zsiga tegnap este is bebizonyította, hogy nagyterjedelmű tenorjának aiso hangjai ép oly meleg és szép fényűek, mint a feisők; Heltay és Szigeti kérői jó groteszkumu figurák. Abégail szerepében vendégként Rózsa Lili, a Csokonai-színház egykori ünnevelt primadonnája lépett fel; a közönség sokszor és szívesen tapsolta régi kedveltjét.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Ma ismét Sulamith van műsoron a Csokonai színházban. Rózsa Lili vendégfellépte és a darab többi szereplői Bródy, Szalma, Földes, Heltay, Szigeti viszik ismételten a legnagyobb sikert.

Sierra Bill szerepében remekelt William S. Hart amerikai cowboy király csodaszép mese, remek felvételek teszik érdekessé a filmet. Ma csütörtökön utoljára az Urániában 7, 9 től.

Szenzációt fog kelteni a Rejtélyes kék gyöngy c. amerikai detektív történet. Budapest megelőzésével, Magyarországon először az Uránia mutatja be péntektől vasárnapig.

Lelekidomár, Jókai Mór örökbecsű regényét ma utoljára mutatja be az Apollo, mind a két rész egy előadáson. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Jegy: ötvétel.

Páris gyermekei (a kis hazátlanok) holnap az Apollóban. Három órás előadások 6 és 9 órakor.

N A P I R E N D

Csütörtök 1922 június 22

Prot.: Paulina. Kath.: Paulina.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 8 óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—5-ig.

Csokonai-színház este nyolc órai kezdettel „Sulamith”.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

Nyári színpad este 9 órakor a Magyar Házban.

A Jótékony Nőegylet magyar táncestélye a nagyerdei fürdőházban este 9 órakor.

A Müpártoló Egyesület képzőművészeti kiállítása délelőtt 9 től este 7-ig a városházán.

A debreceni mezőgazdasági kamara atakuló közgyűlése d. u. 3 órakor a vármegyeháza dísztermében. Este vaesora az Arany Bikában 8 órakor.

Szerb határzárlat?

Berlin, jun. 21. A Berliner Tagblattnak jelentik Belgrádból: A jugoszláv kormány elrendelte Magyarországgal szemben a határzárlatot. Okot erre belgrádi beállítás szerint az a körülmény adott, hogy az utóbbi időben, mint hivatalosan megállapították, a magyar kormány és a magyar hatóságok tudtával sok gy. nus ember lép át Jugoszlávia határát agitáció céljából. — Budapesti jólétesült helyen kijelentették, hogy a jugoszláv határ elzárásáról semmit sem tudnak.

SPORT

Ujságiók — Footballbírók

Ma már nem szenved kétséget, hogy a football-szezon legerdekesebb mérkőzése szombaton délután fog lefolyni a DTE nagyerdei pályáján, ahol az ujságiók és színészek és a footballbírók csapatai csapnak össze. A mérkőzés jelentőségében az angol kupa döntővel vetekszik s izgalmaságával és heveségével minden bizonnyal emlekeztetni fog annak nagystílusára. Annál is inkább, mert mindkét csapat formája tetőfokán áll és így megközeíti az angol profi csapatok játékerejét. Ez azonban nem okvetlenül jelenti azt, hogy bármelyik csapatot ne a tiszta sportszeretet és a hegemonia megőrzése fűtené és pusztán reális célokért vetné latba reprezentabilis erejét és tudását.

Mindkét fél e legvehemensebben készül a döntő jelleggel bíró összecsapásra és széleskörű óvintézkedéseket tettek, hogy játékosaik formája csak a pályán derülhessen ki. Szükség van erre úgy az ellenfélre, mint a közönségre való tekintettel, amelyeket kárthatos s ilussal akarnak megsemmisíteni. Annyi azonban a formahírek szerint előre is bizonyosnak látszik, hogy a mérkőzést az ujságiók és színészek következő féltámasz csapata nyeri meg:

Heltay Andor
(Csokonai-színház.)

Kupinszky Sándor
(Sporthírlap.)

Mózes Artur
(Tiszántul.)

Rubinyi Tibor Tamássy László Benyovszky Pál
(Csokonai-szính.) (Hajdúföld) (Tiszántuli Hírlap)

Péczely Sándor Béber László Pálffy József
(Tiszántuli Hírlap) (Hajdúföld) (Tiszántuli Hírlap)

Unger István
(Csokonai színház)

Thury Levente
(Független Ujság.)

A csapatnak kétséget kizárólag legveszedelmesebb része a tördelő szerkesztők szárnya, a Biber-Thury-Pálffy együttes, amely a gólok özönét szándékozik a bírók kapujába tördelni. Az „Egyetértés” ki van zárva köztük: abban nem tudnak ugyanis meg egyezni, hogy három vagy négyhasábosra tördeljék-e be a bírókat.

A fedezet sor főgőrsége Benyovszky pipájának füstjén kívül Tamássy, aki állítólag erélyességégyarapítására tartózkodott néhány napig egy híres alk földi városban, ugyszintén a tegnap este hazaérkezett

Unger is a fővárosban. A csapat többi tagja egyelőre gondosan titkolja formáját s így rólok csak később lehet b. számolni, annyi azonban bizonyos, hogy a közönség klasszikus mérkőzést fog végig élvezni, mert mindkét csapat el van szánva a legvégsőkre. A kifulladásra.

Törvénykezés

Szelényi contra Puskás

A debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnöke alatt működő büntetőtanácsa tegnap délelőtt újra Puskás Jenő, a Fehér Ujság hetilap volt szerkesztője sajtópercinek egyikével foglalkozott.

Ugyanis Puskás a „Fehér Ujság” egyik múlt évi számában „Szelényi Árpád mint betörő” címen foglalkozott Szelényi Árpád gyógyszerész viselt dolgaival, azt írva róla, hogy betöréses lopást és sikkasztást követett el, mivel a Mommer Lászlónak eladott gyógyszer-traból több holmit elvitt, azonkívül a Britannia-szállóból törölközőt lopott, végül pénzt hamisított. Szelényi Puskás cikke szerint csak utólagosan szerkesztett visszavonó szerződésekkel s nyilatkozatokkal tudott megmeakölni az igazságszolgáltatás büntetése elől s emiatt szüntette meg ellene az eljárást a vádhatóság is.

Puskás ellen hatósági iratok tiltott közlései és rágalmazás vétsége miatt indított Szelényi Árpád gyógyszerész eljárást, akit a tegnapi tárgyaláson dr. Szelényi Dezső ügyvéd képviselt. Puskás védelmét Kovács Béla ügyvéd látta el.

Puskás kihallgatása során azzal védekeztek, hogy az inkriminált cikket közérdekből írta, a cikk anyagát jogászmérőscitől kapta s nem tiltott közlés útján szerzett tudomást a Szelényi ellen megindított bünvádi eljárásról. Kéri a valóság bizonyításának elrendelését s a Szelényi Ödön ellen már régebben lefolytatott nyomozás és vizsgálat jegyzőkönyveinek felolvasását.

Az iratokból kiderült, hogy Szelényi ellen betöréses lopás és sikkasztás miatt tényleg tetők feljelentést. Szelényi vizsgálati fogságban is tilt, de később a vádhatóság megszüntette ellene az eljárást.

A bizonyítás lefolytatása után dr. Kerekes Zoltán kir. ügyész bejelentette, hogy a tiltott közlés véségében átvette a vád képviselőt s kéri Puskás megbüntetését.

Szelényi Dezső főmagánvádló ezután a rágalmazás miatt is kéri Puskás megbüntetését. Dr. Kovács Béla nagy koncepciójú védőbeszéde után a bíróság kihirdette ítéletét, mely szerint Puskás Jenőt bűnösnek mondta ki hatósági irat tiltott közlése s rágalmazás vétségében s ezért 4 ezer korona fő- és 800 korona mellékbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évre felfüggesztette. Az ügyész és főmagánvádló súlyosbításért, a védelem felmentésért fellebbezett.

DIANA

SÓSBORSZESZ

Külsőleg bedörzsölésre vagy belsőleg cukorra cseppentve a legjobb fájdalomcsillapító.

Mindenütt kapható!

Tizedes mérlegek

elsőrendű hazai gyártmány dob-sinek, mentőszekrény s az összes gépészeti cikkek kaphatók

Sesztina Lajos

vaskereskedésében.

6. oldal.

A tőzsde

Magyar korona: 56 1/2

Bizakodó hangulatban indult a mai tőzsde és mindvégig élénk üzlet volt. A tegnapián magasabb árfolyamok kerültek felszínre.

A valutapiac a csaknem változatlan zürichi koronajegyzés ellenére igen szilárd volt.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 2620, Osztrák hitel 780, Angol-Magyar 770, Leszámitoló bank 775, Magyar-Olasz 317, Jelz hitelbank 300, Hazai bank 654, Salgó 10800, Rimamurányi 8150, Közti 1510, Déli vasút 3625, Altagyvasút 16150, Keresk. bank 7500, Altalanos takarékok 1230, Pesti hazai 23500, Borsod miskolci 4775, Concordia 2923, Budapesti gőz. 8100, Gizella 2400, Hungária 3130, Viktória 10450, Beocsini 3475, Kohó 9200, Altalanos község 16550, Uríkányi 9900, Adria 12000, Atlantic 2450, Levante 8800, Trust 2580, Gans-Danubius 68300, Ganz villamos 14500, Lipták 498, Magy. ac. l. 3400, Schlick 1245, Wörner 705, Brassói 78.0, Izzó 8450, Spódium 2000, Hazai fatern, 2900, Klotild 3875, Erdő 780, Nasci 14630, Neuschl Licht 490, Orsz. fa 1405, Telefon 5600.

Valuták

Napoleon 3655-3585, Angol font 4325 4375, Dollár 959-969, Francia frank 8275-8325, Márka 297-307, Lira 4700-4750, Osztrák kor. 6.65-6.85 Rubel 2950-3150, Lei 622-32, Szokol 1875 85, Svájci frank 18350-18450, Korona dimár 1260-1230, Lengyel marka 2200-2300.

Devizák

Amsterdam 388-3, Koppenhága 18800, -19300, Krisztiania 15000-15600, London 4375-4415, Berlin 30000-31000, Milánó 4800-4850, Páris 7800-7900, Prága 1875 1895, Stockholm 23400-9000, Svájc 18475-18525, Bécs 660-680, Zágráb 31250-32250, Newyork 967-977.

Zürichi zárlat

Berlin 164.00 Holland 202.50, Newyork 527, London 2336, Páris 4565, Milánó 2572.50, Brüsszel —, Prága 1005.00, Budapest 56 1/2, Zágráb 175.00, Bukarest —, Varsó 12, Bécs 3.50, Osztrák leányegyzett 3 7/8.

Nemesfémek piaca

Az aranypiacra kevés a vevő. Napoleonban kis élénkség van. Napoleon 3540, 20 koronás magyar arany 3540-50, dupla dukát 3700. Az ezüst piacon ezüst korona 75-77, forint 198-200.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsde tartott maradt. A forgalom kissé megélénkült búzában a vidéki malomok vásároltak. A spekuláció a zabot állítólagos kiviteli engedéllyel kapcsolatban nagy tételekben vásárolta.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4175-225, fehérmegyei 4150-4200, pestmegyei 4150-4200, rozs 3300-3350, takarmány árpa 3150-3250, sörárpa 3250-400, köles 2800-2825, zab 3400-3550, tengeri 3275-3300, repce 44-46, Korpa 1900-

Sertésjelentés.

Szabadvásári maradvány 1210 sertés, 4 malac, érkezett 379 sertés és 15 süldő, eladatott 269 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 164-83, könnyű 150-68.

Dollárt, ARANY, EZÜST pénzt, más idegen pénzt legdrágábban vesz
Simon Bankiroda DEBRECZEN, Kossuth-u. 11
Idegen hifizetések legolcsóbban. T. 903.

Wangor Antal
épület és butorasztalos
DEBRECZEN, Csapó-utca 9.sz.
Elvállal minden e szakmába vágó munkák készítését és javítását.
Szép világos hálószoba butor eladó.

Lapkihordó asszonyok
felvetetnek lapunk kiadóhivatalában
Piac-u. 59.

Apró hirdetések

Kaucióképes

üzletkezelő felvétetik Hungária gőzmosó és kelmefestő vállalat. Cégtulajd. Libányi András Péterfia 4. szám

Hímzés

és mindennemű női fehérnemű varrás jutányosan elvállaltatik Erzsébet-utca 79. szám. Nyiriné.

Házmestert

ki kocsis teendőket végez, azonnal felveszek.

Vasabroncs

kisebb vagy nagyobb mennyiségben kapható Piac-utca 59. sz.

Használt

butorok és antik szekrény eladók. Szent Anna-utca 5. emelet.

Műtárgyakat

ugymint értékes festményeket, porcellánt, ezüst tárgyakat, régiségeket legm. gasabb áron vásárol keresztyén műgyűjtő. Szappanos u. 16.

Pintér Gusztáv
Tisza-palota, Piac-utca 8.
Jeggyűrűk, brilliás árak rak-tára. Ékszer, órák olcsón és pontosan készit.

Kocsist

keresek egy ló mellé pénz-fizetés és lakásért. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja Kossuth-utca 17.

Modern hálók, ebéd-lők, uriszobák, konyhaberendezések, plüschdiványok, hencserek, mindenféle butorok nagy választékban műasztalosok által elkészítve 20 század létkkal olcsóbban mint bárhol beszerezhetők. Vidékre ingyen csomagolás. LEFKÖVITS BUTORÁRUHAZ-BAN, Simonffy-utca 6. — Cégre és címre tessék ügyelni!

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1355.

Gyermek-kocsik
teljes átjavítását, tenyezését kerékekre gumihuzattal vállalt
Riesz Henrik kocsigyár

Forgács István
műorás
Bádgos-u.

Debreczeni Gazdák

Bankja részvénytársaság Kossuth-utca mint a Budapesti Magyar Olasz Bank részvénytársaság affiliált intézete kölcsönöket folyósít házakra, földekre és értékpapirokra. Betéteket elfogad, a betétek után magas kamatot ad. Ertekpapirokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Külföldi kifizetéseket és megbízásokat elfogad. — Külföldre és megszállott területre szóló átutalásokat gyorsan eszközöl. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbeadás (safé deposit) páncélrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll

Hálók, ebéd-lők,

konyha berendezések mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők vidékre ingyen csomagolás Simonffy-utca 2-c) butorüzlet.

Ha el akar utazni

és nincs fényképe, azonnal megkapja **TAKÁCS** műtermében Nagyerdő.

Elvállalok

diványok, hencserek készítését javítását. Ugyanott kész butorok

HORVÁTH kárpitosnál, Csapó-u. 31.

Szirek András
elsőrendű uri- és egyenruha szabósága
Divatos angol szöveg-telep. állandó raktára.
Szent Anna-ut 1. Telefon 509.

Olmot

keres megvételre lapunk kiadóhivatala.

Alkalmazást nyer esti hat órától 10-ig

Kifutó

gyerek vagy lány lapunk kiadóhivatalában,

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Részv.-T.

Készit minden a sokszorosító iparba tartozó munkát, ugymint könyveket folyóiratokat, rovatos ivatek, falragaszokat, levélpapirokat, borítékokat, gyász lapokat, eljegyzési és esküvői értesítéseket, névjegyeket, bali meghívókat

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

Elcserélném

emeletes bérlőházat olyan földszintes házzal, melyben csupán egy elfoglalható 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szobás modern lakásomat azonnal átadnám.

CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC-UTCA 59.

Patkányirtó szerek,

mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkező és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában Piacz-utca 42. TELEFON 14-80

A Hungária Hengermalom R.-T. értesíti t. üzletfeleit, hogy a hivatalos órákat a következőképen állapította meg: d.e. 8-tól 12-g. délután 14-től 17 óráig.

irodistanó

ki a könyvelésben jár-tas, gyorsirni tud, alkalmazást nyerhet. — Csakis gyakorlattal bírók küldjék be ajánlatukat a fizetés megjelölésével „Gyakorlott” jellegre.

Szt. Pál gyógyintézet

Debreczen, Egyházpálotá

Tüdőbetegek, idegesek, bémultak, reumások, bőrbetegek és sok más krónikus betegségben szenvedő járó betegek részére; fizikális gyógytényezőkkel felszerelt intézet. — Rendeles egész nap.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy utca 17.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol **kevésbé használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)

Dollárt, Leit

és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vesz **Kaczander** bankiroda
Hunyadi-u. 12. Telefon 7-54.

Dr REX-féle Eucalyptus fogszappan.

A tubusos fogcrémekkel ellentétben olmot nem tartalmazhat.

Olcsó, kellemes, biztos hatásu.

Gyártja és forgalomba hozza:
Dr REX Chemiai Gyár és Gyógáranyagkereskedés R.-T. Debreczen, (Városház épület.)
Telefon 292.